
Оскільки знання швидко застаріва-

ють, сама система освіти повинна стати 

мобільною і фактично безперервною, а 

метою повинна стати підготовка людини 

до майбутнього, розвиток навичок самос-

тійного мислення і оперування випере-

джаючою інформацією. Однак загальні 

контури освіти, що формують ціннісний 

світ молодого покоління, повинні зберіга-

тися. 

10 березня 2017 року відбулася зу-

стріч учителів української мови і літерату-

ри з кандидатом педагогічних наук, доце-

нтом, автором підручника «Українська 

мова» Глазовою Олександрою Павлів-

ною.  

Нині науковець працює над створен-

ням мультимедійних посібників для вчи-

телів української мови «Конструктор для 

створення навчальних таблиць і діаграм» 

та «Уроки розвитку зв’язного мовлення».  

Розвиток комп’ютерних технологій 

вимагає зміни та створення нових мето-

дів викладання навчальних дисциплін у 

тому числі й укладання підручників. Зок-

рема підручники для 9 класу  містять по-

силання для виконання тестових завдань 

в онлайн. Підготуватися до контрольної 

роботи у вигляді тестових завдань закри-

того типу учні можуть за допомогою елект-

ронного додатка, на який спрямовує QR-

код. Цікавою є рубрика «Я знаю! Я вмію! Я 

можу!», ознайомлення учнів із видатними 

особистостями України. 

14 березня 2017 року Олександр Авра-

менко, доцент Київського університету іме-

ні Бориса Грінченка, завідувач кафедри 

гуманітарних дисциплін Технічного ліцею 

НТР "КПІ" зустрівся з учителями української 

мови і літератури.  

Автор підручників «Українська мова», 

«Українська література» ознайомив із  ново-

введеннями при укладанні навчальної літе-

ратури для учнів. Зокрема зауважив, що 

необхідно формувати в учнів  культуру діа-

логічного мовлення за допомогою цікавого 

для школярів  змісту завдань. Особливістю  

підручників є можливість перегляду екс-

прес-уроків на YouTube за посиланням. 

Олександр Авраменко наголосив: «Працюю 

для того, щоб зробити українську мову ціка-

вою, модною, сучасною і престижною». 

Видавництво «Ранок» надало учителям 

демоверсії підручників для 9 класу 

«Українська мова» та «Українська літерату-

ра». 
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Відповідно до графіку проведення атестаційної експе-

ртизи навчальних закладів відділу освіти Полтавської рай-

держадміністрації  на 2016-2017 навчальний рік, з ме-

тою визначення відповідності навчального закладу дер-

жавним стандартам певного освітнього рівня 1 березня 

2017 року в Сем'янівському навчально-виховному ком-

плексі відбулася  презентація навчального закладу в рам-

ках проведення державної атестації.      

 

На презентації були присутні члени атестаційної комі-

сії відділу освіти, Методичного сервісного центру з обслу-

говування закладів освіти Полтавського району, предста-

вники батьківської громади, педагоги школи та члени 

учнівського самоврядування.           

Начальник відділу освіти Наталія Веретільник  окрес-

лила перед присутніми завдання, що стоять перед члена-

ми експертної комісії відповідно до Порядку державної 

атестації дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних на-

вчальних закладів. 

Про роботу навчального закладу в міжатестаційний 

період доповіла директор навчально-виховного комплек-

су Надія Бражник та завідуюча дошкільним підрозділом 

Світлана Зленко. В ході презентації  висвітлено основні 

напрямки та досягнення в діяльності навчально-

виховного комплексу. Директор закладу підкреслила, що 

у школі працює кваліфікований, дружній колектив одноду-

мців, створені  умови для реалізації особистісного потен-

ціалу кожного вихованця та школяра.  
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 Піднесена і радісна атмосфера панувала у дошкільних 

закладах району 6 та 7 березня, адже весна принесла свя-

то Мами, свято Жінки, яке завжди з нетерпінням чекають 

діти.  

Протягом попереднього тижня вихованці дошкільних 

навчальних установ району за допомогою дорослих влас-

норуч виготовляли подарунки своїм мамам,  бабусям, сест-

ричкам та подружкам. А які чарівні та щирі слова плекали у 

серцях діти, щоб висловити найріднішим, найніжнішим  

свою шану, подяку та любов у цей, осяяний сонячними 

променями, насичений весняними ароматами, зігрітий 

людськими посмішками, весняний день! 

Вербові котики, гілочки мімози, тюльпани – для мами, 

бабусі… Запальні таночки, пісні, жартівливі оповідки, ігро-

вий феєрверк  – для мами, бабусі, виховательки…  

Тож, ці перші березневі дні знову і знову підносять жін-

ку на недосяжну висоту, жінку – матір, жінку – трудівницю, 

жінку – берегиню, жінку – окрасу роду людського… 

На виконання Закону України «Про мови», наказу від-

ділу освіти райдержадміністрації від 01.03.2017 №68 

«Про проведення тижня рідної мови у  дошкільних навча-

льних закладах та дошкільних підрозділах навчально-

виховних комплексів», з метою створення належних умов 

для опанування дітьми рідної мови, популяризації дитя-

чих творів вітчизняних авторів, вшанування пам’яті 

Т.Г.Шевченка у дошкільних навчальних установах району 

з 9 по 15 березня 2017 року  проведені літературні чи-

тання, зустрічі, свята та розваги для дітей дошкільного 

віку із залученням  учнів загальноосвітніх навчальних 

закладів, громадських діячів, бібліотекарів, поетів-

аматорів, батьків вихованців.  

 

На базі Абазівського дошкільного навчального закла-

ду «Світанок» відбулось планове засідання районного 

методичного об’єднання музичних керівників дошкільних 

навчальних закладів з теми «Інтерактивні музичні ігри – 

універсальний метод навчання у дошкільному навчально-

му закладі. 

 

Присутні мали можливість взяти активну участь у 

практичній роботі з вихованцями закладу, які завзято 

грали в ігри, запропоновані музичним керівником  Шам-

раєнко Мариною. Після такого активного початку роботи 

учасники зібрання обмінялися думками щодо доцільності  

впровадження інтерактивних ігор у традиційне музичне 

Міжнародний жіночий день у ДНЗ Тиждень рідної мови  

Методист РМК  МСЦОЗО     

Павленко М.О.     

Методист РМК  МСЦОЗО     

Павленко М.О.     

Районне  методичне об’єднання музичних 

керівників дошкільних навчальних закладів 
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Доповіді з даної теми методиста РМК Марини Павленко 

та керівника РМО Ніни Кравченко  спонукали членів РМО 

до  запитань. Тож, захід поступово перетворився на експе-

риментальний майданчик, на якому дорослі не тільки обго-

ворювали окремі проблемні моменти, а практично випро-

бували найнеочікуваніші фрагменти інтерактивної ігрової 

діяльності дошкільників. 

Кожен із присутніх мав можливість презентувати зазда-

легідь приготовлений ігровий матеріал та залучити до того 

чи іншого дійства своїх колег.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

За допомогою ІКТ педагоги змогли ознайомитись з інте-

рактивними іграми, запропонованими співачкою  Роса-

вою, метром ігромайстерності Миколою Шутем та Анаста-

сією Комліковою. 

Занурення у проблему та безпосередня участь кожно-

го з членів зібрання надали можливості збагатитися без-

цінним матеріалом, який показує, що впровадження ін-

новацій –  не данина модним течіям, а життєва необхід-

ність. Тому  потрібно  й надалі збагачувати свій досвід, 

продовжувати знайомитися з напрацюваннями колег та 

впроваджувати передові педагогічні технології в навчаль-

но-виховний процес, розробляти власні шляхи   та вдос-

коналювати  співпрацю з дітьми та їх батьками. 

14 березня 2017 року відбулось чергове засідання 

творчої групи на базі Розсошенського ДНЗ «Зірочка». 

Творча група на базі даного дошкільного навчального 

закладу (керівник Титаренко Л.С.) вирішує педагогічну 

проблему «Розвиток логіко-математичних здібностей у 

дітей дошкільного віку» на реалізацію освітньої лінії Базо-

вого компонента дошкільної освіти «Дитина в сенсорно-

пізнавальному просторі». 

  У відповідності до плану роботи членам зібрання 

представлено комбіноване заняття «Зимова пригода» на 

формування логіко-математичної компетентності дошкі-

льників шляхом розвитку уміння здійснювати математич-

ні та логічні операції на заняттях з сенсорики та логічного 

розвитку.  

Члени творчої групи долучилися до роботи у підгрупах 

та допомагали вихованцям «Зірочки» засвоювати поняття 

«скільки», «стільки – скільки…», «порівну», «більше», 

«менше» та інші. Шляхом порівнювання, візуалізації, при-

кладання формували у дітей поняття «рівність», 

«нерівність», розбіжність у розмірах, за формою тощо. 

  

Методист РМК  МСЦОЗО     

Павленко М.О.     

Засідання творчої групи вихователів ДНЗ 
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Творчий доробок методиста РМК Павленко М.О., вихо-

вателя-методиста Розсошенського ДНЗ Гришко Н.П., керів-

ника творчої групи Титаренко Л.С. став   родзинкою заходу. 

Дорослі та діти розбилися на команди з метою наочного 

представлення частин доби та, одержавши завдання, відт-

ворили  події, які відбуваються вранці, вдень, ввечері та 

вночі. З цікавої подачі діти засвоїли частини доби з першо-

го разу!  

 Не дивно, що кожен з учасників зібрання озброївся 

новими прийомами у роботі з молодшими та середніми 

дошкільниками, адже заходи такого рівня призвані підви-

щувати фаховий рівень вихователя. 

Чергове планове засідання творчої групи  «У гармонії з 

природою» на базі Копилівського ДНЗ «Ялинка» відбулось 

15 березня. Керівником творчої групи Пасько І.В. підведе-

но підсумки роботи за навчальний рік та окреслено  перед 

членами творчої групи завдання щодо узагальнення мате-

ріалів з даної проблеми видання збірки. 

 На засіданні творчої групи  практичним психологом 

Стеценко О.В. проведено майстер-клас з теми  «Вплив кіне-

зіологічних вправ на здоров’я дитини».       

Слід зазначити, що педагоги дедалі частіше звертаються 

до комплексу вправ, які сприяють розвитку розумових здіб-

ностей і стабілізації фізичного здоров’я дитини, адже кінезі-

ологічні вправи надають можливість задіяти ті ділянки моз-

ку, які не задіяні у звичайному повсякденному режимі лю-

дини (дитини).  

 

Укотре дорослі 

«пропустили через 

себе» рухи загальної 

та дрібної моторики, 

щоб у роботі з діть-

ми фахово володіти 

комплексом вправ 

на розвиток і вдос-

коналення розумо-

вих та інтелектуаль-

них процесів. 

 

 

  

 

У відповідності до плану роботи РМК 30 березня 

2017 року відбувся майстер-клас з опанування оздоблю-

вальної техніки «декупаж».     

Педагоги - дошкільники пристали на пропозицію мето-

диста РМК Марини Павленко провести даний захід на 

базі творчого культурно-освітнього центру «Артландія». 

Тож, засновник та директор Центру Ірина Чмир протягом 

трьох годин творчо працювала з охочими, яких виявило-

ся 18 осіб. Пані Ірина та її помічниці демонстрували зраз-

ки, пояснювали сутність техніки, допомагали з вибором 

робочого матеріалу, пояснювали варіанти здійснення тієї 

чи іншої операції.  

 За роботою час спливав непомітно, адже кожна учас-

ниця відчула себе мисткинею. Результат приголомшли-

вий – шедеврично охайні та яскраві розетки, цукерниці, 

шухлядки  або інші вироби оздобилися квітами, кетягами 

калини, дивоптахами, візерунками та композиціями з 

геометричних фігур. Дивуючись власній майстерності, 

кожна з учасниць зібрання повезла додому не лише при-

ємні враження від заходу та власноруч виготовлений 

шедевр,  але й набуті навички у техніці «декупаж». Вихо-

вуючи естетичні смаки, зуміймо навчити і малечу руками 

творити дива.  

         Натхнення вам, колеги! 

           

 

У гармонії з природою... 

Майстер-клас для педагогів - дошкільників  

Методист РМК  МСЦОЗО     

Павленко М.О.     

Методист РМК  МСЦОЗО     

Павленко М.О.     

Методист РМК  МСЦОЗО     

Павленко М.О.     
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Вже стало доброю традицією у вихованців дошкільних 

навчальних закладів району щовесни спостерігати за при-

льотом птахів та на честь їхнього повернення до рідної сто-

рони  виготовляти, звертаючись за допомогою до батьків, 

шпаківні, даруючи птаству домівки. 

24 березня 2017 року в Копилівському ДНЗ «Ялинка», 

який поглиблено вивчає з вихованцями екологію та валео-

логію, пройшов День зустрічі птахів. Ця подія стала для ді-

тей та дорослих справжнім святом, адже готувалися до цьо-

го дня заздалегідь. Вихователь-біолог Інна Пасько залучила 

до попередньої роботи батьків, педагогів, дітей.  

 Та ось цей день настав і перетворився на акцію, з дійс-

тва якої діти запам’ятали, що птахи – наші друзі і потребу-

ють людської опіки. Бережімо природу – наш спільний дім, 

і природа віддячить нам щедрістю, щирістю і любов’ю! 

 Протягом 3-х днів, із 24 по 26 березня у місті Суми 

пройшов Міжнародний фестиваль освітніх технологій 

«ПЕРСПЕКТИВА – Суми 2017», для участі в якому було за-

прошено батьків вихованців та учнів, практичних психоло-

гів, учителів, вихователів, керівників освітніх установ, адмі-

ністраторів, студентів, всіх орієнтованих на інноваційні тех-

нології в освіті та практичній психології, що прагнуть розви-

тку особистісних та професійних якостей, опанування но-

вих прикладних технологій.  

Учасниками Фестивалю від Полтавської області стало 

12 осіб, серед яких  методист РМК Марина Павленко та 

завідуюча Абазівським ДНЗ «Світанок» Ірина Шпигун.   

Оргкомітетом заходу було створено творчу атмосферу, 

яка дозволила учасникам вільно обмінюватися досвідом 

науково-практичної діяльності та підвищувати професійну 

компетентність. Усім учасникам Фестивалю надано рівні 

права, можливості та умови для роботи, адже філософія 

«ПЕРСПЕКТИВИ» полягає в гармонізації науково-

педагогічного діалогу, зміцненні здоров’я і різнобічному 

розвитку людської особистості. 

 Кожен з учасників обирав спеціалізовані тренінги та 

майстер-класи за фахом, за інтересами та одержав сер-

тифікати за обраними напрямками роботи, Марина Пав-

ленко, керуючись фаховими інтересами, одержала серти-

фікати з «Управлінської діяльності  керівника 

ДНЗ» (тренер Н. Омеляненко), «Конфліктології» (тренер Г. 

Чепурний), «Адаптації дітей раннього віку» (тренер Т. Гур-

ковська).  

На організованій виставці-продажу літератури видав-

ництва «Мандрівець» була можливість придбати та замо-

вити необхідну та просто цікаву літературу, таку як: 

«Інтеграція рухів і музики у фізичному розвитку дітей», 

«Різновікові групи у дошкільних навчальних закладах 

(особливості організації навчально-виховного процесу)», 

«Особистість дошкільника: перспективи розвитку» та бага-

то інших. 

 

 

 

 

 

 

 

 

День зустрічі птахів 

Методист РМК  МСЦОЗО     

Павленко М.О.     

Міжнародний фестиваль освітніх технологій  
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   Учасники зібрання, надихнув-

шись атмосферою Фестивалю, 

збагатившись знаннями, обміню-

ючись досвідом, заприсяглися 

зустрітися на Фестивалі 

«ПЕРСПЕКТИВА – Суми 2018». 

 

 

Однією з актуальних проблем розвитку українського 

суспільства є побудова системи безперервної освіти, яка 

полягає в необхідності  створення умов для переходу дити-

ни з дошкільного навчального закладу до школи. Цей пері-

од є важливим етапом  життя дитини та  пов'язаний не ли-

ше зі зміною середовища  розвитку, а й із відповідними 

процесами самоусвідомлення, із зіткненням з новими про-

блемами, відкриттям у собі нових можливостей. 

Елементи навчальної діяльності, що формуються в про-

цесі навчання на заняттях у дошкільних навчальних закла-

дах, забезпечують успішність навчання в школі. А шкільне 

навчання має забезпечити взаємозв'язок, розширення, 

поглиблення й удосконалення умінь, знань і навичок, отри-

маних у дошкільному навчальному закладі. 

Для забезпечення наступності між двома ланками осві-

ти педагоги вважають за необхідне і важливе встановлен-

ня зв’язків між цілями та завданнями виховання, розвитку 

і навчання, оскільки «…школа не повинна вносити різкий 

перелам у життя дітей. Ставши учнем, дитина має продов-

жувати робити сьогодні те, що робила вчора. Нехай нове 

з’являється у її житті поступово й не приголомшує лавиною 

вражень» (В.О. Сухомлинський). 

28 березня 2017 року відбувся проблемний семінар-

практикум із вихователями дошкільних навчальних закла-

дів та вчителями-початківцями освітніх  закладів Полтавсь-

кого району. 

За мету педагогічного зібрання поставлено інформуван-

ня  вихователів,  вчителів-початківців, представників бать-

ківської громадськості  про важливість та необхідність на-

лагодження систематичної роботи, взаємозв′язків між ДНЗ 

та школами щодо організації наступності. 

 

У ході семінару методистом  РМК МСЦОЗО з дошкіль-

ної освіти Павленко Мариною Олександрівною висвітле-

но питання наступності і перспективності дошкільної осві-

ти з огляду на моніторинг оцінювання засвоєння знань 

дітей старшого дошкільного віку за Кваліметричною мо-

деллю.  

 Методист з початкової освіти Стасовська Олена Ми-

хайлівна порушила питання про налагодження тісної вза-

ємодії між педагогічними працівниками ДНЗ і ЗНЗ райо-

ну, оскільки мають спільну мету діяльності – навчання і 

виховання дітей. 

У ході семінару учасники були ознайомлені з особли-

востями Базового компоненту дошкільної освіти, Держа-

вним стандартом початкової освіти, програмами, за яки-

ми працюють дошкільні та загальноосвітні заклади  райо-

ну. 

Присутні мали змогу прийняти активну участь у прове-

денні брейн-рингу «Віконечко у природу» за участю вихо-

ванців Терешківського  ДНЗ «Барвінок» та учнів початко-

вих класів Терешківсьої ЗОШ І-ІІІ ст. 

Забезпечення взаємодії в освітній роботі  

з дітьми старшого дошкільного і молодшого 

шкільного віку - єдина, динамічна, 

перспективна система особистісного творчого 

зростання дитини 

Методист РМК  МСЦОЗО     

Павленко М.О.     
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Завідуюча Терешківським ДНЗ «Барвінок» Уракова Ніна 

Максимівна розповіла про різні види та форми роботи, які 

застосовуються у спільній роботі з питань наступності між 

освітніми закладами Терешківської сільської ради, проілю-

струвавши свою доповідь засобами ІКТ. 

Досвідом роботи з проблеми ділились вчителі початко-

вих класів: Циб Ніна Іванівна, учитель початкових класів 

Терешківської ЗОШ І-ІІІ ст.; Олефіренко Наталія Григорівна, 

учитель початкових класів Абазівської ЗОШ І-ІІІ ст., голова 

районного методичного об’єднання. 

Жодна з ланок освіти не відкидає, а навпаки, підносить 

на найвищий рівень   роль батьків у навчанні та вихованні 

дитини, особливо під час її переходу зі статусу вихованця 

до статусу  школяра. 

Педагоги району отримали рекомендації щодо організа-

ції наступності між дошкільними та загальноосвітніми на-

вчальними закладами, а також мали нагоду обмінятися 

думками і почути відповіді фахівців на проблемі запитання.  

Таким чином, вирішення проблеми наступності можли-

ве лише за умови тісної співпраці школи і дитячого садка. 

Тільки такий підхід може надати педагогічному процесу 

цілісний, послідовний і перспективний характер, тільки тоді 

дві початкові ланки освіти будуть діяти не ізольовано один 

від одного, а в тісному взаємозв'язку. 

  14 березня 2017 року на базі Супрунівського НВК 

відбулося спільне засідання школи молодого вчителя по-

чаткових класів та школи педагогічної майстерності з 

проблеми «Розвиток пізнавального інтересу молодших 

школярів до навчання через використання інформаційно

-комунікаційних технологій та медико-педагогічної техно-

логії «ПіснеЗнайка».  

Про методику використання у своїй навчально-

виховній діяльності навчально-методичних посібників 

серії «Гармонізуюча освіта (ПіснеЗнайка)», з досвіду ро-

боти  ділились члени робочої групи вчителів початкових 

класів Полтавського району (Мушит Л.Ф. Степненський 

НВК, Пуха Л.В. Сем’янівський НВК, Мартиненко К.І. Тере-

шківська ЗОШ І-ІІІст., Сеннікова В.В. Супрунівський НВК). 

 У рамках засідання 

проведено інтегрований 

урок з математики 

«Розв'язування вправ і 

задач на засвоєння таб-

лиць множення і ділен-

ня на 5. Знаходження 

периметра квадрата» 

вчителем Супрунівсько-

го НВК Сенніковою 

В.В..  

Про організацію навча-

льно-виховного процесу відповідно вимог оновлених на-

вчальних програм  початкової школи при використанні 

комплекту посібників  «ПіснеЗнайка» доповіла методист 

РМК МСЦОЗО Стасовська О.М.  

 Про реорганізацію системи шкіл під потреби Нової 

української   школи,    оновлення   програм   розказала 

Стасовська О.М.,    методист   РМК   МСЦОЗО під час засі-

дання школи молодого вчителя  початкових класів, яке 

відбулося 21 березня 2017 року. 

Сьогодні українська школа зіткнулася з проблемою, з 

якою стикаються школи по всьому світу - з кризою знан-

нєвої школи. Вирішуючи проблеми сьогодення, ми по-

винні йти вперед і закладати основи школи, яка працю-

ватиме на майбутнє, на дитину, котра буде успішною і 

конкурентоздатною у 21 столітті.  

Засідання школи молодого вчителя 

початкових класів та школи педагогічної 

майстерності  

Методист РМК  МСЦОЗО     
Стасовська О.М. 

Інакша школа – про реформи  

в початковій школі 

Методисти РМК  МСЦОЗО 

Павленко М.О.,      
Стасовська О.М. 
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Окремо Олена Михайлівна звернула увагу педагогів на 

оновлення програм початкової школи. Після загального 

огляду змін вона наголосила про їхню важливість, нагадала 

вчителям, що дотримуватися та захищати ці зміни – їхня 

відповідальність, яку вони несуть. Важливо, щоб у початко-

вій школі ми змінили зміст освіти і методики викладання, 

які стимулюватимуть дитину думати, а не тільки запам'ято-

вувати. 

 

В умовах, коли змінюється освітня стратегія, професій-

на компетентність вчителя набуває надзвичайної актуаль-

ності. А це першочергово підвищує вимоги до подальшого 

вдосконалення його професійних компетенцій у вчительсь-

кій  діяльності. Адже необхідною умовою сьогодення є не 

лише глибокі знання у професійній сфері та високий рівень 

освіченості, а й постійне поповнення та поновлення знань, 

високий рівень професіоналізму. 

 

22 березня 2017 року в Полтавському обласному 

інституті післядипломної педагогічної освіти ім. 

М.В.Остроградського відбулася творча зустріч учителів 

початкових класів з автором інноваційного підручника з 

математики. Ольга Гісь, український науковець, психо-

лог, педагог, автор програми розвитку продуктивного 

мислення учнів молодшого шкільного віку, втіленої в 

низці навчальних закладів України, кандидат фізико-

математичних наук, науковий співробітник відділу чис-

лових методів математичної фізики Інституту приклад-

них проблем механіки і математики НАН України, стипе-

ндіат Програми Фулбрайта презентувала освітянам об-

ласті   підручник нового покоління. 

  Ольга Михайлівна поділилася досвідом створення 

навчальних матеріалів, ознайомила вчителів із структу-

рою підручника, його перевагами та інноваціями: ігро-

вою формою подачі матеріалу, авторськими малюнка-

ми ілюстраторів, системним блочним підходом до розго-

ртання тем, практичністю задач, розвиваючими завдан-

нями.  

    Зустріч була насиченою та змістовною, усі учасни-

ки знайшли  мотивацію для майбутньої плідної педагогі-

чної праці. 

Зустріч із автором навчального підручника 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Стасовська О.М. 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Стасовська О.М. 
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23 березня 2017 року відбулося чергове засідання ра-

йонного методичного об’єднання вихователів груп продов-

женого дня з проблеми «Організація активного відпочинку 

вихованців в умовах роботи ГПД». 

Про організацію активного відпочинку вихованців  в 

умовах роботи групи продовженого дня розповіла методист 

РМК Стасовська О.М. Група продовженого дня є однією із 

форм виховання дітей і допомагає організувати найсприят-

ливіші умови для їхнього відпочинку, навчання і вихован-

ня. Робота в ГПД потребує високого рівня професійної під-

готовки педагога. Багато молодих вихователів зустрічають 

значні труднощі в організації діяльності ГПД, недооцінюють 

можливості, які надає режим продовженого дня у підви-

щенні ефективності навчально-виховної роботи. 

Часто в ГПД життя учнів занадто регламентоване, тому 

недостатньо задовольняються їх потреби у руховій активно-

сті, стримується розвиток ініціативи, самостійності. Спосте-

рігається перевантаження дітей навчальною діяльністю. 

Поді-

лилися своїми здобутками на цій педагогічній ниві вихова-

телі Терешківської ЗОШ І-ІІІ ст. Сорокова Н.А. «Специфіка 

проведення  екскурсій в умовах режиму ГПД» та Голова-

чанського НВК Клочко О.М. «Відвідування спортивної годи-

ни як педагогічно організованої форми активного відпочи-

нку вихованців ГПД». 

 

Сучасна початкова школа не може залишатися осто-

ронь від процесів модернізації освіти, які відбуваються 

нині в усьому світі, і в Україні зокрема. Початкової ланки 

освіти стосуються всі світові тенденції та інновації: особи-

стісно зорієнтований підхід, інформатизація, інтеграція 

тощо. До них належить і компетентнісний підхід, поява 

якого пов'язана, насамперед, з кризою освіти, що поля-

гає в протиріччі між програмовими вимогами до учня, 

запитами суспільства і потребами самої особистості в 

освіті. Адже довгий час у вітчизняній системі освіти домі-

нував знаннєвий підхід, результатом навчання якого була 

сукупність накопичених учнем знань (як інформації) 

умінь і навичок. 

24 березня  2017 року  відбулося засідання районно-

го методичного об’єднання  вчителів початкових класів 

(3 клас) та творчих груп з проблеми «Розвиток професій-

ної компетентності вчителя в сучасному освітньому прос-

торі», де розглядалися актуальні питання щодо розвитку 

професійної компетентності вчителя початкових класів у 

процесі освітніх реформ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Учасники зустрічі проаналізували ідеї Концепції нової 

української школи, обговорили проблеми початкової 

освіти сьогодення, визначили роль і місце вчителя в про-

цесі запровадження нових освітніх реформ, адже шлях 

професійного розвитку – це поступове, складне і далеко 

не завжди лінійне сходження. Професіоналізм, безумов-

но, приходить не тільки з досвідом, він залежить від бага-

тьох різних факторів: особистих здібностей; мотивації до 

роботи, її змісту; умов життя; впливу колективу тощо. Од-

нак цілеспрямована, правильно організована робота 

відіграє у становленні, формуванні професіонала неаби-

яку роль. 

 

 

 

Організація активного відпочинку вихованців 

в умовах роботи ГПД 
Розвиток професійної компетентності 

вчителя в сучасному освітньому просторі 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Стасовська О.М. 
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 У рамках засідання відбулися звіти творчих груп вчите-

лів початкових класів з проблем «Активізація пізнавальної 

діяльності учнів шляхом використання методів ейдетики на 

уроках у початковій школі» та «Формування природознав-

чої компетентності молодшого школяра». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28 березня 2017 року на базі Щербанівського навча-

льно-виховного комплексу відбулося засідання районного 

методичного об'єднання учителів української мови та літе-

ратури. Тема: «Про організацію та проведення міжнародно-

го дослідження якості освіти PISA – 2018 в Україні. Читаць-

ка грамотність школярів».  

Взяли участь понад 30 учителів української мови та 

літератури загальноосвітніх навчальних закладів району, 

методисти РМК МСЦОЗО Білокінь В.В., Остапенко Л.Ю., 

завідуюча РМК МСЦОЗО Сідокур С.І. Особливим гостем 

була методист Полтавського обласного інституту післядип-

ломної педагогічної освіти імені М.В. Остроградського 

Коваленко О.П., яка провела тренінг щодо участі України 

у міжнародному дослідженні якості освіти PISA – 2018.  

Також взятий до відома виступ Білокінь В.В. щодо осо-

бливостей зовнішнього незалежного оцінювання й дер-

жавної підсумкової атестації учнів 11 класу у 2017 році. 

Жваве обговорення проектів підручників відбулося 

після поділених вражень учителів Божківаського НВК 

Дейнеки Галини Анатоліївни та Калашниківського НВК 

Черкас Олени Миколаївни, які були присутні на зустрічах 

з авторами підручників для майбутнього 9-го класу Глазо-

вою О.П. та Авраменком О.М.  

Насамкінець методист РМК МСЦОЗО Остапенко Л.Ю. 

підвела підсумки роботи районного методичного об'єд-

нання учителів української мови та літератури у 2016-

2017 н. р. та окреслила завдання на наступний 2017-

2018 навчальний рік.  

31 березня 2017 року відбулося останнє засідання 

творчої групи учителів іноземної мови загальноосвітніх 

навчальних закладів Полтавського району. Інфо-центр 

відділення іноземних мов обласної бібліотеки імені І.П. 

Котляревського гостинно зустрів нас.    

Методист РМК  МСЦОЗО     
Стасовська О.М. 

Районне методичне об'єднання учителів 

української мови та літератури 

Методист РМК  МСЦОЗО 
Остапенко Л.Ю. 

Творча група вчителів іноземної мови 
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Педагоги обговорили остаточний варіант набору мето-

дичної збірки творчої групи.  

Працівники бібліотеки радо ознайомили присутніх із 

новинками медіа-літератури з іноземних мов. Вирішили 

зробити ще деякі правки в методичній збірці та надрукува-

ти її до 27 квітня 2017 року. 

 

Будь-яке навчання людини є не що інше як мистецтво 

сприяти прагненню  до свого власного розвитку 

І.Г. Песталоцці 

 

Поетичні  рядки  учасників  заходу  до запропонованих 

слів-рим:  

бібліотека – аптека -  дискотека; 

читач – слухач -  глядач. 

                     

 Бібліотека - тихий храм душі, 

 Аптека для заморених  буденним часоплином, 

Читати  Лесю,  і  Шевченка, і Франка  в  тиші – це справж-

ня дискотека для душі.    

 

О, як не правий ти  неввічливий читач,  

Коли 17 сторінку  з книги вириваєш, 

Бібліотекар, щоб ти знав -  невидимий глядач, 

А ще він чує  все,  що кажуть, кмітливий він слухач. 

 

Бібліотеку відвідав читач, 

Гарну казку вдома почує слухач,  

А на виставку книг  поспішає глядач. 

 

 Краще йти в бібліотеку,  

Бо, завітавши на дискотеку,  

Можеш потрапити в аптеку. 

03 березня 2017 року  на базі Розсошенської  гімна-

зії відбувся  районний семінар-практикум для   шкільних 

бібліотекарів  з теми «Шляхи формування професійної 

компетентності шкільних бібліотекарів», у якому взяли 

участь  представники  від 27 загальноосвітніх навчальних 

закладів району.   

На практичній  частини семінару  методист районного 

методичного кабінету  Осадча Л.М. провела  з шкільними 

бібліотекарями “Workshop” з елементами тренінгу на  

тему «Ключові компетентності бібліотекаря – запорука 

ефективного функціонування бібліотеки», під час якого 

учасники набули навиків роботи в парах та малих групах,  

розвивали вміння аналізувати, вирішувати проблемні 

завдання, будувати алгоритми вирішення задач,  здат-

ність творчо підходити до професійної діяльності, викону-

ючи різноманітні вправи.  

 

Районне методичне об'єднання  шкільних 

бібліотекарів 

Методист РМК  МСЦОЗО 
Остапенко Л.Ю. 
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Бібліотекар  Терешківської  ЗОШ  І-ІІІ ст.  Боярська С. А.  

провела майстер - клас  «Сучасні форми та методи  роботи  

шкільного  бібліотекаря, як засіб формування читацької 

компетентності школярів». Крім того Боярська С.А. ознайо-

мила  присутніх із досвідом  участі у Всеукраїнському  кон-

курсі «Шкільна бібліотека - 2017», адже вона стала перемо-

жцем обласного  етапу конкурсу у номінації «Бібліотека – 

виховний простір навчального закладу», представивши  на 

розгляд досвід роботи з теми  «Шкільна  бібліотека –  осе-

редок національно-патріотичного виховання учнівської  

молоді».     

Бібліотекар  Розсошенської гімназії Ропавка А.М.  поді-

лилася досвідом проведення літературних бібліо-квестів та 

презентацій книг, що надходять до шкільної  бібліотеки.  

Під час теоретичної частини семінару методист Осадча 

Л.М. надала інструктивно-методичні рекомендації, щодо 

організації у  навчальних закладах району конкурсного від-

бору проектів підручників для 9 класу загальноосвітніх на-

вчальних закладів на Репозитарії Інституту модернізації 

змісту освіти. Члени районного методичного об’єднання 

обговорили з методистом проблемні питання, що стосують-

ся  застосування нормативно-правової бази у роботі шкіль-

них бібліотек.                           

 

 

Учитель як фахівець живе доти, 

поки вчиться 

К.Ушинський 

03 березня 2017 року на базі Мачухівського НВК у 

руслі творчого звіту вчителя історії і правознавства Рябу-

хи Л.М. відбулося засідання Школи молодого вчителя істо-

рії та основ правознавства. Під час засідання методист 

районного  методичного кабінету Осадча Л.  М. ознайо-

мила молодих учителів  з вимогами до проведення дер-

жавної підсумкової атестації учнів  загальноосвітніх на-

вчальних закладів у 2016-2017 н. р. та орієнтовними 

вимогами до змісту атестаційних завдань з історії  Украї-

ни. Осадчою Л.М. було також розкрито питання щодо ви-

боруметодів і форм контролю навчальних досягнень уч-

нів з історії і правознавства. 

 У формі «круглого  столу»  відбулося обговорення пи-

тання підготовки  учнів до ЗНО та участі у різноманітних  

учнівських конкурсах.  Після розгляду теоретичних питань 

учасники засідання  обговорили проблемні ситуації, що 

виникають на уроці та шляхи виходу з них.  

На практичній  частині засідання Рябуха Л. М. прове-

ла майстер-клас «Вибір раціональних  форми і методів  

Школа молодого вчителя історії та основ  

правознавства  

Методист РМК  МСЦОЗО     

Осадча Л.М.     
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 На завершальному етапі роботи вчителі отримали  інди-

відуальні   завдання для роботи  між засіданнями. Заняття 

пройшло конструктивно, вчителі отримали відповіді на пос-

тавлені питання.  Школа молодого вчителя є  важливим 

кроком  до професійного зростання молодих педагогів.      

24 березня 2017 року  на базі Полтавського юридично-

го коледжу Національного юридичного університету імені 

Ярослава Мудрого  відбудеться засідання І Полтавської 

правничої школи молодого юриста з теми «Основи професії 

«Юрист» для учнів 9 класів. Учні та вчителі 14 навчальних 

закладів району взяли участь у цьому заході. 

Фахівці різних юридичних професій ознайомили учасни-

ків з особливостями  їхньої професійної діяльності.  Зокре-

ма перед учасниками виступили: Старостіна Любов Леоніді-

вна, виконуюча обов’язки директора Полтавського юриди-

чного коледжу Національного юридичного університету 

імені Ярослава Мудрого, Бриндак Дар’я Вікторівна, викону-

юча  обов’язки начальника Головного територіального 

управління юстиції у Полтавській області, Карюк Ірина Ми-

колаївна,  підполковник поліції, начальник відділу ювеналь-

ної превенції Управління превентивної діяльності ГУНП у 

Полтавській області, Болтік Антон Сергійович, приватний 

адвокат, Коляденко Дмитро Іванович, криміналіст Полтав-

ського науково-дослідного експертно-криміналістичного 

центру МВС України та ін. 

Для учасників заходу  викладачами юридичного коле-

джу Національного юридичного університету імені Яросла-

ва Мудрого та Полтавського національного педагогічного 

університету імені В.Г. Короленка, а також іншими фахівця-

ми  були проведені  майстер-класи: «Правовий фреш» - но-

вели чинного законодавства», «Секрети криміналістики», 

«Діловий етикет»,   «Порядок дій при затриманні»,  «Якість та  

безпечність сільськогосподарської продукції».   Виклада-

чами-психологами Полтавського юридичного коледжу 

НЮУ імені Ярослава Мудрого та  коуч-тренером Центру 

розвитку особистості «Мрія» проведено ряд навчальних 

тренінгів: «Ораторське мистецтво», «Основи публічного 

виступу», «Надання першої медичної допомоги».  

Учасники у  повній мірі ознайомилися з особливостя-

ми професії юриста, набули корисного  досвіту, отримали 

багато важливої і цікавої інформації та  ряд позитивних 

емоцій.  

29 березня 2017 року вчителі історії та правознавст-

ва Полтавського району спільно  з методистом Осадчою  

Л.М. взяли  участь у засіданні «круглого  столу»  «Актуальні 

проблеми сучасного  підручника», яке відбулось на базі  

Полтавського обласного  інституту післядипломної педаго-

гічної освіти ім. М.В. Остроградського.   До участі в роботі 

круглого столу  було запрошено авторів  підручників з 

історії та правознавства для 9 класу. Зокрема перед вчи-

телями виступили:  

Валерій Миколайович Мороко кандидат історичних 

наук, співавтор  підручника Турченко Ф.Г. Історія Украї-

ни.: підруч. для 9 кл. загальноосвіт. навч. закл. / Ф.Г. Тур-

ченко, В.М. Мороко. – Київ: Генеза, 2017. - 384 с., пре-

зентував вищевказаний проект підручника.    

Сутковий Володимир Лукич, співавтор підручника  

Філіпченко  Т.  М.  Основи правознавства.: підруч. для 9 

кл. загальноосвіт. навч. закл. /Т.М. Філіпченко Т.М. Сутко-

вий. -  К.: Генеза, 2017.-  208с., презентував  електронну 

версію оригіналу макета підручника. 

Спілкування з авторами відбувалось у формі діалогу, 

під час якого було обговорено питання відповідності під-

ручників  навчальним програмам, сучасним цілям і за-

вданням  освіти, автори  акцентували  увагу на  компете-

нтісній  орієнтованості  змісту  підручників, робили аналіз 

структурних компонентів підручників.   

Методист РМК  МСЦОЗО     
Осадча Л.М. 

Перша Полтавська правнича школа молодого  

юриста 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Осадча Л.М. 

Актуальні проблеми сучасного  підручника 
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Під час роботи  «круглого столу»  відбулось  обговорення 

проблемних питань викладання історії та правознавства  у 

9 класі у 2017- 2018 навчальному  році. 

1 березня 2017 року для  вчителів географії Полтавсь-

кого району у Полтавському обласному інституті післядип-

ломної педагогічної освіти ім. М.В. Остроградського мето-

дистами Гришко В.Я. та Шкоденко Л.А. було організовано 

зустріч з Валентиною Михайлівною Бойко, яка ознайомила 

присутніх із підручниками з географії, автором яких вона є. 

Інформація була дуже цікавою, змістовною.  

Валентина Михайлівна ознайомила не лише зі змістом   

підручника «Географія. 9 клас», а й пояснила присутнім 

нововжиті терміни: «скетч», «скрайбінг», «постер», 

«сторітелінг». Методист географії та економіки  ПОІППО 

Шкоденко Л.А. подарувала  вчителям атласи з географії для 

7 класу.  

Учительська доля барвистіша, ніж саме життя. Але є 

дні, коли все найтепліше, наймудріше та найяскравіше в 

учительській професії збирає в тепле дружнє коло колег. 

Саме такими днями стали творчі звіти для вчителів при-

родничого циклу, які атестуються. Відбувалися вони з  

січня по березень 2016 року. 

Атестація – це підсумок професійної майстерності 

вчителя, демонстрація найкращих професійних умінь, це 

новий етап на шляху до підняття учительського авторите-

ту серед колег та учнів, змога проявити свої здібності. 

Але атестація – це і свято великої, щедрої, доброї вчи-

тельської душі, свято творчості вчителя. Тому хочеться 

привітати наших іменинників та побажати їм творчих 

успіхів на святій і нелегкій учительській ниві, талановитих 

і вдячних учнів, справжніх продовжувачів їхньої справи. 

Свою фахову майстерність показували голови район-

них методичних об'єднань  основ здоров'я Окара Світла-

на Михайлівна (Семянівський НВК), географії Максимен-

ко Валентина Миколаївна (Судіївська ЗОШ), вчителі хімії 

та біології Пискун Вікторія Миколаївна (Степненський 

НВК), Кравченко Лідія Миколаївна (Головачанський 

НВК).  

Педагоги отримали можливість поділитися досвідом 

роботи за 5 років, представити власні надбання, побачи-

ти цікаві методи проведення уроків, предметних та вихо-

вних заходів тощо. Професійність учителів помітно зросла 

за міжатестаційний період: усі активно використовують 

ІКТ, створюючи власні презентації, відеоролики, веб-

квести  "Генії починаються змалку", інтегровані уроки, 

навчаючи учнів працювати  в мультимедійному просторі.  

Щира подяка учасникам за цікаві та методично вива-

жені доробки. Успіху Вам! 

  

Зустріч із автором навчального підручника з 

географії 

Атестація учителів природничого циклу 

Методист РМК  МСЦОЗО     

Гришко В.Я. 
Методист РМК  МСЦОЗО     

Гришко В.Я. 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Осадча Л.М. 


